

# 菏泽两大牡丹园内40万盆菊花齐开放,品种达到近千个,全来自菊香社区

## 菊花飘香,“婆家”就叫菊香

本报菏泽11月3日讯(记者 邓兴宇) 金秋时节的菏泽,曹州牡丹园、中国牡丹园两大牡丹园内40万盆菊花齐放,品种达到近千个。对于这40万盆菊花的出处,其实不远,就是菏泽牡丹办事处的菊香社区。一个小小的社区,300多户人家,如何一步步做到让菊花变成了村民手里的“摇钱树”?又如何将菊花年销售额做到近千万?3日,记者带着一系列问题探访菊香社区的成长之路。

“父亲是个爱菊的人,也是村里最早开始种植菊花的一批人,可以说跟菊花打了一辈子交道。”如今担任中国牡丹园技术员的菊香社区花农李安玉告诉记者,其父李太良早在上世纪七十年代就在自留地和院子里种植菊花,当时种植的数量极少,只是因为喜欢菊花。到了八十年代,哥哥李保健从农校毕业回来便向父亲说起想大面积种植菊花的想法,没想到父亲和几个朋友一商议便同意了。那时候,说是大面积种植,其实也就种了二三百棵,但卖花得来的三四百元绝对算得上家里一笔不小的收入。

渐渐地,街坊邻居看到李太良家卖菊花赚了钱,也就跟着种植起来。直到九十年代,社区内六七十户人家都在种植菊花,种植面积也达到了近百亩。小小的菊花不仅在菏泽及泰安、济宁、济南等省内城市销售火爆,更远销到上海、北京、浙江等地,但当时的销售模式多是自种自销。

“93年在开封学习了菊花嫁接技术,94年就回村办了4



小小菊花让社区居民富裕起来。 本报记者 邓兴宇 摄

亩地开始种植菊花,一亩地能种近2000棵,一盆菊花卖到5元左右,头一年就净挣了2万多元。”菊香社区第四生产队队长李丰海说起自己种菊花的过程还津津有味。尝到了种菊花的甜头,李丰海就没停止过脚步。2010年左右,菊花行情很好,他就把种植面积扩大到18亩,种了近4万棵菊花,这也让他成为社区里的种植大户。“今年虽然只种了13亩,但销售额也达到了50万。”李丰海说。

“村里都在种菊花,俺每年

也就种个二三亩,加上孩子他爸在外打工,一年能挣个8万块钱左右。”41岁的臧金凤摆弄着手中的菊花说,“虽然比不上那些种植大户,但小日子也是越过越好了。”

种植菊花不但需要行动,更需要技术,社区村民们在扩大种植面积的基础上还引进新品种,对菊花进行造型加工等,让小小的菊花“大有可为”。很快,菊香社区种植的菊花越来越供不应求,美名也享誉大江南北。

据牡丹办事处党委副书记

张效坤介绍,菊香社区原名张可庄,栽植菊花历史悠久,由于菊花产业发展的利好更名为菊香社区。下辖张可庄,李楼,雪洞3个自然村,居民340户,种植菊花户数达到170户左右,最鼎盛时菊花种植面积达到400亩。近年来,菊香社区通过成立菊花种植专业合作社、举办菊香文化艺术节、拓展网上销售渠道、培植名贵菊花品种和构思菊花造型等有效举措,加速推进了菊花的规模化、集约化生产,成为市远近闻名的“一村一品”专业村。

### 团市委赴淄博、潍坊学习先进工作经验

本报菏泽11月3日讯(记者 李德领) 为提升菏泽共青团工作科学化水平,加强与先进地市共青团组织之间的学习交流,近日,团市委组织各团县(区)委书记和团市委机关干部一行20人赴淄博、潍坊学习考察,通过座谈交流、实地考察等方式,学习交流先进工作经验和做法。

考察团一行深入淄博市青年创业梦工场、张店区第八中学、张店区青年汇、潍坊市青少年宫、潍坊市鸢都义工公益服务中心、寒亭区实验小学、奎文区大虞街道孙家社区青少年综合服务平台等9个共青团工作创新示范点,通过座谈交流、实地考察等方式,学习交流先进工作经验和做法。

近年来,全市各级团组织打基础,利长远,做了大量扎实有效的工作,但与全省先进地市相比,在基础条件、资源环境、重视程度、阵地建设、理念方法等方面仍存在很大差距。此次通过赴淄博、潍坊学习考察,考察团一行都感触颇深,受益良多,大家畅谈感受,启迪思路,并整理形成了学习考察报告,下一步,全市各级团组织将学以致用、正视差距、开拓创新、自我加压,力争实现菏泽共青团工作科学赶超,后来居上的奋斗目标。

齐鲁晚报发起成立的菏泽好妈妈俱乐部,该俱乐部是菏泽地区唯一一家由媒体创办的专门为妈妈和孩子成长设计的公益性机构,旨在为0到15岁孩子打造一条龙育儿服务,为不同年龄阶段的妈妈提供一站式定制服务,让她们的生活幸福快乐。

**齐鲁晚报菏泽好妈妈俱乐部,辣妈好伙伴,身边娘家人。**

**特别提醒:** 如想成为俱乐部会员,请加入俱乐部QQ群:446916940,联系管理员秦广英报名;并关注俱乐部官方微信号:hezehaomamajulebu。或拨打秦老师手机13905306520报名。



扫一扫成为俱乐部会员

齐鲁晚报·菏泽好妈妈俱乐部

菏泽好妈妈们的福利来了,11月6日上午,莱商银行菏泽分行理财顾问王舒与大家共分享——

## 好妈妈如何持家理财



在掌握家中财政大权的妈妈们心中,除了照顾好工作、家庭,如何理财让自己的家庭财富保值增值,让孩子的成长有更好的物质保障,在当今社会受到越来越多的关注。

鉴于此,本报好妈妈俱乐部特邀莱商银行菏泽分行营业部理财经理王舒,为妈妈们送上投资理财入门知识,教会妈妈们如何持家理财。

主办:齐鲁晚报·今日菏泽 莱商银行菏泽分行  
主讲人:莱商银行菏泽分行营业部理财经理王舒  
活动安排:理财顾问主讲+妈妈提交小纸条提问互动  
针对人群:已婚女士限额50人(到会人员均有精美礼品一份)  
活动时间:11月6日上午9:00  
活动地点:中华路莱商银行菏泽分行七楼会议室  
报名电话:陈老师 15553033937



王舒 莱商银行菏泽分行营业部理财经理,从事理财工作三年,持有国家二级理财规划资格证书及理财销售资格证书。

主讲内容:

- ★投资理财入门知识
- ★如何进行家庭理财规划
- ★理财的不同渠道和方式
- ★家庭理财的概念及要素
- ★如何计算理财收益
- ★当前经济形势下适宜的理财投资方式